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ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις για τον Τακτικό Διαγωνισμό με ανοικτή διαδικασία, 
προς τον σκοπό ανάδειξης αναδόχου για την «Παροχή Υπηρεσιών 
Φύλαξης του Υποκαταστήματος «Ακτή Βουλιαγμένης» - Αρ. Διακ. 
15526/23.11.2023.

Αναφορικά με ερώτημα που υποβλήθηκε στην ΕΤΑΔ ΑΕ από 
ενδιαφερόμενους σχετικά με τον εν θέματι Διαγωνισμό, διευκρινίζουμε τα 
ακόλουθα επί των ερωτημάτων συγκεντρωτικά:

Ερώτημα 1: Παρακαλούμε όπως μας επιβεβαιώσετε ότι ισχύει η πρόβλεψη 
των άρθρων 3.3 και 26.1.7γ της Διακήρυξης βάσει των οποίων ορίζεται ότι 
«σε περίπτωση νομοθετικής ρύθμισης, κατά τον χρόνο εκτέλεσης της 
απορρέουσας από την παρούσα διακήρυξη σύμβασης, η οποία θα επιφέρει
αύξηση στον κατώτατο μισθό, η ΕΤΑΔ Α.Ε. θα απορροφήσει το πρόσθετο 
εργατικό κόστος της αναδόχου και μόνο, χωρίς μεταβολή του εργολαβικού 
οφέλους αυτής» έναντι της εκ παραδρομής αναφοράς περί μη 
αναπροσαρμογής της αμοιβής, ως αυτή αναφέρεται στο Κεφάλαιο Γ του 
Παραρτήματος ΙΙ- Συγγραφή Υποχρεώσεων

Απάντηση: Ισχύει η πρόβλεψη των άρθρων 3.3 και 26.1.7γ της Διακήρυξης 
βάσει των οποίων ορίζεται ότι «σε περίπτωση νομοθετικής ρύθμισης, κατά 
τον χρόνο εκτέλεσης της απορρέουσας από την παρούσα διακήρυξη 
σύμβασης, η οποία θα επιφέρει αύξηση στον κατώτατο μισθό, η ΕΤΑΔ Α.Ε. 
θα απορροφήσει το πρόσθετο εργατικό κόστος της αναδόχου και μόνο, χωρίς 
μεταβολή του εργολαβικού οφέλους αυτής.

Ερώτημα 2: Παρακαλούμε για την αποδοχή της συμπληρώσεως του κάτωθι 
όρου περί υποχρεώσεων του Αναδόχου ως εξής: “Είναι αποκλειστικά 
υπεύθυνος, ποινικά και αστικά, για κάθε ατύχημα που τυχόν συμβεί στο 
προσωπικό που απασχολεί στο υποκατάστημα, υπό την αυτονόητη 
προϋπόθεση ότι η ΕΤΑΔ Α.Ε. τηρεί τις εκ του νόμου υποχρεώσεις της περί 
υγιεινής και ασφάλειας στους φυλασσόμενους χώρους.”
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Απάντηση:  Η προσθήκη γίνεται αποδεκτή. 

Ερώτημα 3:   Επί του όρου των Ασφαλιστικών Υποχρεώσεων του Αναδόχου 
προβλέπονται οι αναζητούμενες ασφαλιστικές καλύψεις, τις οποίες ο κάθε 
υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να πληροί. Όμως, επί του συγκεκριμένου όρου
προβλέπεται επιπλέον η δυνατότητα της ΕΤΑΔ Α.Ε. να θέσει πρόσθετους 
ασφαλιστικούς όρους για την ικανοποίηση των οποίων πιθανόν να απαιτείται 
ένα πολύ μεγαλύτερο κόστος απόκτησης των και το οποίο ανατρέπει ίσως 
και ουσιωδώς τον προϋπολογισμό της προσφοράς του Αναδόχου. Η αοριστία 
προβλέψεως της εν λόγω διατυπώσεως πρέπει να αρθεί. Παρακαλούμε στην 
εκ μέρους σας απαλοιφή της αόριστης αυτής διατύπωσης, ώστε να 
διασφαλιστούν εξαρχής οι απαιτήσεις της ΕΤΑΔ Α.Ε. για το θέμα της 
ασφαλιστικής κάλυψης που απαιτείται. 

Απάντηση:   Το αίτημα γίνεται αποδεκτό. 

Ερώτημα 4:  Παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη τα εξής σε σχέση με την 
απαίτηση της ΕΤΑΔ Α.Ε. να αναγράφεται ως “συνασφαλιζόμενη” στα 
αναζητούμενα ασφαλιστήρια συμβόλαια σχετικά με τις απαιτήσεις τρίτων για 
πρόκληση σωματικών βλαβών ή/ και υλικών ζημιών του υποψηφίου 
Αναδόχου: Ληφθέντος υπόψη ότι η ΕΤΑΔ Α.Ε. έχει αυτονοήτως ασφαλίσει 
τις δραστηριότητές της και για ζημίες έναντι τρίτων που ήθελαν προκληθούν 
σε αυτούς από πλημμέλεια ή δόλια συμπεριφορά αυτής και των 
προστηθέντων της, δεν αναμένει να απολαύσει ασφαλιστικής προστασίας για 
αυτό τον ασφαλιστικό κίνδυνο (που είναι καθαρά δικός της) από τους 
μικρούς ή μεγαλύτερους παρόχους υπηρεσιών στις εγκαταστάσεις της. 
Προφανώς η ΕΤΑΔ Α.Ε. απαιτεί να αποκρούεται και να αποζημιώνεται από το 
ασφαλιστήριο του αναδόχου της κάθε απαίτηση τρίτου κατ’ αυτής ή των 
ανθρώπων της όταν όμως η ζημία του τρίτου προέρχεται από πλημμέλειες ή 
δόλιες συμπεριφορές του αναδόχου και η ίδια να παραμένει αλώβητη από 
αυτές τις απαιτήσεις τρίτων, οι οποίες όμως θα συνέχονται με την υπηρεσία 
του αναδόχου. Αυτή την ασφαλιστική απαίτηση και κάλυψη της ΕΤΑΔ Α.Ε. 
την παρέχει το καθεστώς του «Προσθέτως Ασφαλισμένου» (Additional 
Insured) στο ασφαλιστήριο του Αναδόχου, το οποίο ενεργοποιείται υπέρ του

προσθέτως ασφαλισμένου για την ικανοποίηση απαιτήσεων τρίτων για κάθε 
ζημία που υπέστησαν οι τελευταίοι από πλημμέλεια ή/και δόλο του 
ασφαλισμένου αναδόχου κατά την παροχή των υπηρεσιών του. Άλλωστε, το 
πνεύμα της Διακήρυξης αναδύεται και από τον όρο “Αναλαμβάνει την 
υποχρέωση να αποζημιώσει την ΕΤΑΔ Α.Ε………προς εκπλήρωση των 
υποχρεώσεών του”. Ενόψει των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως 
αντικατασταθεί ο όρος “συνασφαλισμένη” με τον όρο “προσθέτως 
ασφαλισμένη”, ο οποίος είναι και ο απολύτως συμβατός και λογικός με την 
διατήρηση της ΕΤΑΔ Α.Ε. αλώβητης από τους αναζητούμενους από την 
Διακήρυξη ασφαλιστικούς κινδύνους.
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Απάντηση:  Το αίτημα γίνεται αποδεκτό. 

Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος
 Και Εκτελών χρέη 

Διευθύνοντος Σύμβουλου 

  Παναγιώτης Μπαλωμένος

Κοινοποίηση
1. Γραφείο Διοίκησης.
2. Οικονομική Διεύθυνση.
Εσωτερική Διανομή
Τομέας Προμηθειών.
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